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Választási hullámok.
Mint az egész országban, éppen 

úgy nállunk Csongrádon is meg 
indultak a választási mozgalmak.

Folyik a harc kérlelhetellenül, 
ádázul széles e hazában, fönt a 
kárpátok szikla bérceitől le az ad­
riai tengerig.

Mi, akik nem tartozunk eddig 
sem egyik sem a másik politikai 
párthoz, tehát igazságos szemlélői 
vagyunk a pártok közötti küzdel­
meknek, tisztán társadalmi helyzet­
ből Ítélve nézzük a politikai pártok 
közötti ádáz harcot, ennélfogva 
mi társadalmi szempontból mentve 
a párt érdekektől, az igazság a 
község érdekének szemüvegén ke­
resztül bírálhatjuk a két párt, a 
Hieronymi és a Faragó pál l közötti 
küzdelmet, hogy mit várhatunk az 
egyiktől és mit a másiktól.

De mielőtt állást foglalnék 
úgy az egyik, mint a másik párt 
mellett, szükségesnek tartjuk meg- 
világositani n mai rendszer válasz­
tó polgárainak nézetét úgy, amint 
azok ma gondolkoznak.

A legutóbbi 5-év politikai csa­
lódásai annyira megmételyezték a

választó-polgárság lelkét, hogy ma 
már minden politikai vagy társa­
dalmi aktió közöny ős rájuk nézve. 
Nem lelkesednek többé sem egyik 
sem más politikai pártért, nekik ma 
már mindegy, akár 48-as akár 67-es, 
42 évi maszlagból kijózanodva kö­
zönyösen szemlélik a két párt kö­
zötti küzdelmet annál kül, hogy 
akár az egyikért, akár a másikért 
lelkesedni tudnának.

Magyarán minden szépítés nél­
kül kijelenthetjük, hogy a választó 
polgárság 60°/O a azt mondja, hogy 
a mellett a jelöli mellett foglal ál­
láspontot, aki megfizeti. Ez a tiszta, 
a leplezetlen igazság, ezt az igaz­
ságot úgy az egyik mint a másik 
pártnak el kell ismernie.

Hazafiság, népérdek, önzetlen­
ség, elvtisztaság és szilárdság, 
becsületes politikai vagy társadal­
mi nézet semmi: önzés, hitványság, 
árulás, hazafia;lanság, elvtelenség 
és sok mindenféle piszok és szenny 
dominálja ma azokat, akik elég 
szerencsések, de közerkölcsileg elég 

!j veszedelmes elemek ahhoz, hogy 
! az ország közvéleményét, mint sza­
vazók képviseljék.

Hát t. uraim! nem arra kel­

lene törekednünk, hogy egymást 
lemarjuk, lepiszkoljuk, lerángas­
suk: hanem nekünk hírlapíróknak, 
akik ha bár vidékiek vagyunk is 
össze kellene fognunk a politikai 
és társadalmi züllés lejtőén roha­
mosan le guruló választó polgár­
ság mentésere.

Mi igaz, hogy a Hieronymi 
párthoz tartozunk, még pedig azért: 
mert azt képzeljük, hogy ha egy 
középeurópai műveltségű szakte­
kintély képviselhetne bennünket a 
magyar parlamentben, hát nem 
csak az ország érdekét: hanem e 
község érdekét is előbbre vinnénk, 
de mind azonáltal ennek a nagy- 
tekintélyű férfiunknak a megvá­
lasztását csak tiszta, egyenes utón 
akarjuk elérni, minden terror, a 
demagógia kizárásával a politikai 
és a társadalmi tiszteség fegyve­
reivel.

Kijelentjük, hogy mi, e lap 
I szerkesztői, úgy most, mint a mult- 
I ban nem engedtük magunkat ter- 
I rórizálni Tűrtünk a türelem leg- 
\ végső határáig. De abban az eset- 
I ben, ha tiszteséges szándékunk 
I mellett, személyesen leszünk meg- 
|| támadva, hasonlót, hasonlóval fize-
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6róf Széchényi Istoán emlékezek
Irta és a csongrádi áll. polg, leányiskolában 

felolvasta özv. Zelenka Jánosné.

(2.) (Folytatás).
A franci íkkal vivőit csaták után 

István gróf testvérei: Pál és Lajos, haza­
tértek szüleikhez, ő azonban in g e 1 v ' 
vén a mozgalmas katonai életet, a hadsc- 
í égnél maradt, előbb a Liechtenstein 
huszároknál, azután egv dzsidáseziednel.

Egy ideig Világoson, azután, 1811 
táján Morva- és Cse fi ország ban állomáso­
zott. 1813-ban ismét csatározás az Euiópat 
lenyűgöző franciákkal. Reszt vett Szech vn y i 
a nagv lipcsei csatában is, , amelyben 
Európa fejedelmei egyesült ei övei tö. k 
meg a nagy Napóleont. Itt isim t világia- 
szóló hőstettet vitt véghez Széchenu 
István kapitány. Egv éjjel Schwaiveimet g 
herceg őt Blücher, poros/ hadvezérhez 
küldte azon megbízással, hogy masniip 
reggelre az ellenség támadásai a szólítsa

jj föl. Jó lován, vágtatva tette meg az utat 
a nemes küldönc, az ellenséges táboron 

j keresztül Blücher, a vett- és szívesen to­
ll gadott üzenet után föl zólitotta Széchényit,
: liogv B n indul te svéd trónörököst is ke­
ll resse löl még az éjjel, ugyanily utón, és 
jj szólítsa föl szintén a csatlakozásra. Ezt is 
Ij meglette eredményesen. A hősies, h ír vi­
li vőnek volt nagy része abban, hogy másnap 
!i legyőzték Európa nagy leigázóját.

Széchényi 1815-ben Olaszországban, 
Tu le utónál szedte a csatatér babéi jut, és 

! 1826 ban kilepett a katonai szeigálatból. jj 
Szerette magát nemes tanulmányok 

által művelni és sokat utazgatott katonás- 
I kodása idején is, hosszabb szabadságokat 

véve e célból. Járt Francia- és Angolor­
szágban, hogy figyelemmel kisérje azok 
kultúráját, sok hasznos intézményét, me­
lyeket később saját hazájában honosított 
meg. Járt ilyen célból O.aszországban. 
Görögországban, Kisázsiában is. Tanulmá­
nyozta, és mint több n vei vet beszélő, 
tanulmányozhatta is a müveit nemzetek 
irodalmát, művészetet.

Hazatérve, Magyarországot utazta be. 
íj Látta a sok hiányt, hátramaradást. — És

most ugyanazon lángoló lélekkel, — 
mellyel ezelőtt mint virgonc, vidám fia­
talember vitte véghez a katonai hőstette­
ket, — fogott hozzá elmaradt hazájának 
emelése anyagi és szellemi téren való 
boldog! tásához. —

Legelőször a lótenyésztéssel foglal­
kozott. Célja volt. hogy Magyarországon 
olyan lovakat neveljenek, melyek nem­
csak hazánk kényesebb igényeinek felel­
jenek meg, de elárasszák velők a külföldet 
is, és azok nagy ára kerüljön pénz alak­
iában vissza szegény hazánkba. Ilyen 
értelemben kezdeményezte a lóversenyeket, 
és I. Ferenc királyt is megnyerte az 
ügynek.

Egyik külföldi nagy tanulmányukét 
jóbarátja: Wesselényi Miklós báró társa­
sága ban gyalog tette 1 822-ten, a gazdasági 
viszonyok tanulmányozása-, de különösen 
a lótenyésztés érdekében Paris, Stuttgart, 
München és Londonba.

(Folyt, köy.)
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jelzéssel dudaszóit kis üvegeiébe töltött Pasztőrizált savanyu 
ment s Maláta tápsört tart raktáron

flaSLSjVDeR jiejsrö 9őr főraktára.
Házi fogyasztásra szoptatás anyák és lábadozó betegek 

táplálására (orvosi tekintélyek által ajánlva.
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tünk. Mert hiszen lehetünk ugyan 
egyes társadalmi és politikai kérdé­
sekben ellenfelek, de nem követ­
kezés, hogy ellenségek legyünk. 
Sőt inkább kezet kellene fognunk 
elsősorban a becsületes választások, 
másod sorban községünk érdekei­
nek a megóvása végett. Az első 
kérdésben, csakis az általános, tit­
kos, egyenlő, községenként! válasz­
tójog kivívása, a második kérdés­
ben pedig a rendezett tanács felál­
lítása az, ami célhoz vezet.

Ezekben a kérdésekben le­
gyünk egyek! Eder János.

= Szakvélemény. A járási főszolgabi- 
róság íelhivása folytán dr. Boér Antal fő­
orvos és Farkas községi mérnök a polgári 
fiúiskola épületét felülvizsgálták s szakvé­
leményükben kijelentették, hogy az épület 
északi fala közveszélyes és minden pilla­
natban bedőlhet, miért is annak lebontása 
sürgős. A tantermek pedig annyira kicsi­
nyek, hogy a sok tanuló összezsufolása 
teljesen egészségtelen, amely bajon csak 
úgy gondolnak segíthetni, ha vagy meg­
felelő épületben történik az oktatás, vagy 
pedig a jövő tanévben kevesebb tanuló 
vétetik fel. Hogy ennek az iskolának ügye 
sürgős orvoslásra vár, az bizonyos, mert 
járványos betegség esetén a tőorvos fele­
lősséget semmiért nem vállal.

Küldöttségben.
A csongrádi nemzeti munkapárt 100 

tagú küldöttsége tisztelgett e hó 25-én liie­
ren vmi Károly kereskedelmi miniszternél, 
fölkérni őt, hogy fogadja el a csongrádi 
választó kerület jelöltségét.

A fővárosi lapok már közöltek 
részleteket erről a nagyszerű tisztelgés­
ről, de illik, hogy mi is leírjuk, amit lát­
tunk és hallottunk.

A hétfőn reggeli 4 órás vonatindu­
lásnál 82 választó indult útra, hogy sze­
mélyesen részt vehessen a tisztelgésben. 
Ugyanezen vonaton érkezett Szentesről 
főispán urunk, aki csatlakozott a küldött­
séghez. Konyaszék és Gátér állomáson is 
szálltak föl a vonatra, eképp 110 re kere­
kedett ki a tisztelgők száma. Túlnyomó 
részben gazdák de volt iparos kereskedő 
és más foglalkozású választó is.

Nagyon lelkes volt a hangulat, egész 
Budapestig, ahol megérkezve csoportokban, 
n főváros nevezetességeit szemlélték és 
tekintették meg a küldöttség tagjai.

Egy órára volt a találkozás kitűzve 
a lánchíd budai oldalán fék vő kereskedelmi 
minisztérium előtt. Már 12 órakor lehetett 
látni kisebb, nagyobb csoportokat, az 
alagút torkolatánál, a sikló följáratánál, a 
minisztérium előtti Dunaparti corzón, de 
legnagyobb része, a minisztérium mögötti 
hegyoldalban lévő sörcsarnokban várta be 

a tisztelgés idejét.
Pont 1 órakor lépett be a kegyelmes 

ur a miniszteri fogadó terembe. Mikor a 
jóságos tekinti, barátságos arcú öieg ur 
a terembe lépett, valóságosan megbüvölte 
a rá várakozó választókat, mert a komoly 
szigorú tekintetű képzeletbeli hatalmas 
miniszter helyett egy leereszkedő nyájns- 
ságu kedves mosolvgásu ur állott előttünk, 
s mintegy varázsütésre, egyszeire tört ki 
a hatalmas éljenzés, mint mikor Mátyás 
Királyt a befagyott Duna jegén éltették az 
ott várakozó katonák.

Nyomban ezután előlépett dr. Hein­
rich István a csongrádi munka-párt elnöke 
aki magvas és tartalmas beszéddel üdvö­
zölte a kegyelmes urat, kérve őt hogy 
élőszóval is jelentse ki, mikép a jelöltsé­
get elfogadja, miáltal hálára kötelezi a 
csongrádi nemzeti munkapárti választókat.

Az erre fölhangzó éljenzes lecsillapu- 
lása után, a kegyelmes miniszter ur vála­
szolt az üdvözlésre : Megköszönte a bizal­
mat végtelenül jól esik — úgymond, — 
hogy Csongrád népe még emlékezik reá, 
mert hiszen, az árvizes esztendőkben nem 
egyszer járt ő Csongrádon, a védekezési 
munkálatok ügyében, és csak azt kéri, 
hogy engedjék meg, miképp ő fejezze ki 
háláját a csongrádi nép iránt ezen szives 
megemlékezésért és kijelenti, hogy a je­
löltséget örömmel elfogadja. Újból föl­
hangzott a lelkes éljenzés. Ezután a be­
mutatkozások történtek. Kivétel nélkül, 
mindenkivel kezet fogott a kegyelmes ur, 
itt, ott, barátságos megjegyzést tett. így 
például Szepesi Józsefhez és Buzder Lantos 
Gergelyhez ezen szavakat intézte: „Hát 
biznak-e barátaim, hogy győzni fogunk?

— Hogyne, kérem alásan! volt a 
válasz; hiszen nem vagyunk ám itt mind­
nyájan, maradt még ottnon, vagy négy­
szer ennyi partunk beli választó.

Majd a következő kijelentést tette a 
miniszter ur:

Arra kérem önöket uraim, hogy 
hassanak oda, hogyha lemegyek az önök 
kedves városába, pi ogrnmbeszédemet 
megtartani, hogy hallgassák meg; viszont 
önök is hallgassák meg a más pártiak 
beszédjét férfiasán, komolyan, és ítéljenek 
és határosának és aztán szavasának.

A kegyelmes urnák ezen kijelentése 
mm maradt hatás nélkül. Szinte tüntető 
éljenzésben es helyeslő kijelentésekben 
nyilatkozott meg a tetszés, mint ezen 
férfias szavak, a tisztelgőkben keltettek.

Ezután fölkérte a képviselő jelölt ur 
a küldöttséget, ho£y legyenek az ő yen- 
dégei.

Az országos Cnsinó földszinti tenné 
méhen volt két órakor az ebéd, melyet a 
miniszter ur, az ő választó küldöttségeinek 
tiszteletére adott. 130 teiiték volt, mert a 
fővárosban is csatlakoztak a küldöttsógbez, 
aztán Hazai honvédelmi cs Székely igaz­
ságügy i miniszter urak is megjelentek az 
ebédnél és több fővárosi újságíró is.

Dr. Cicatricis főispánunk vezette be 
a felköszöntőket, magas szál nyalásu rem.-k 
beszéddel melynek tónusa, valóban ünne­
pélyesé tette a hangulatot. Poharát, az. 
összkormányra ürítette. Nyomban utálnia, 
dr. Heinrich pártelnök köszöntötte föl 
képviselőjelöltünket; a'kegyelmes ur a 
csongrádi választókra emelt poharat, Kö­
szöntőjében fölemlítette, hogy munkálko 
dásának és tevékenységének fiatalkori 
emlékei ö szefprnak Csongrád váios szo­
morú emlékű árvíz védekezéseinek korsza­
kával, amidőn ő vezette a védmüvi 
munkálatokat és csodálatos öszhaugzásba 
került a Duna-Tisza csatorna építési ter­
vének általa tervezett megvalósítási módja, 
éppen azon kö/seg óhajával aim.lv most 
ót óhajtja képviselőjének megválasztani.
O ebben, nem véletlent lát, hanem Csong­
rád város értelmes kösönségén ak, jól 
számított, tervszerű elhatározását látja és 
ezen reményben ismétli, hogy a jelöltséget 
elfogadja, le fog közénk jönni, és prog- 
rambeszédet fog mondani. És épp ezért, 
mert politikai nyilatkozatot nem tesz, 
hanem piogrmnny iiatkozatait akkorra tartja j 
főn : reméli, hogy úgy az országos polit;- j 
kai valamint a helyi érdekek kielégítésére | 
vonatkozó nyilatkozataival megfogja river- 1

Óriási választék kerékpárokban!

ni a választód bizalmát, melynek előlege­
zett zálogául tekinti a küldöttség megje­
lenését.

Lelkes éljenzésben nyilatkozott meg 
a küldöttség tetszése a helyi érdekek 
jzvitására célzó ezen komoly kijelentésére 
a miniszterek.

Majd dr. Vida Sándor, a párt jegy­
zője emelt poharat az ősz kormányra és 
annak jelenlévő tágjaira. Mély értelmű 
magvas szép beszéd volt ez, melynek 
elhangzása után, a jelenlevő miniszterek, 
szóyal is kifejezett tetszésük mellett keltek 
föl helyeikről és kocintották össze poha­
rukat a jeles férfiúval.

Ez után Forgó Gergely „pártunk 
kiemelendő tagja“ emelkedett szó­
lásra. Az. ő megszokott jó izü, magya­
rosan fűszerezett modorában, néhol pap­
rikázva adta elő pohárköszöntőjét. Csodá­
latos, úgymond, hogy némely vidék 
népei, még ma sem ismerik föl a helyzetet, 
és megmaradnak abban a sötétségben, 
amelybe Justhék, tudatosan bele vezették, 
akik még ma is hangzatos jelszavakkal, 
állnak be honmentöknek, melynek célja 
úgy sincs, melynek foganatja nem lehet; 
mint a szajkó, amely csak egy szót tud 
mondani, azt, hogy Mátyás — Mátyás. 
Ebben az egy szóban meiüi aztán ki, 
az összes tevékenységük és tudományuk. 
Nohát ilyen politikai vezéreket ő nem 
támogathat, hanem támogatja azt a kor­
mányt, amely a munkát írja ,föl zászlójára. 
És minthogy a mi jelöltünk is ahhoz a 
párthoz tartozik, melynek programja a 
munka és nem az, hogy Mátyás, Mátyás. 
Ezért csatlakozott ő e párthoz és üríti 
poharát Hietonvmi képviselőjelöltünkre.

Nagy tetszésbe részesült Forgó Ger­
gelynek, keresetlen, egyszerű szavakkal 
előadott ezen józan észjárásra való beszédje, 
amely a jelenlévő kormánytagokat és 
újságírókat bámulatba ejtette, valósággal 
ünnepelték Forgót. Nyomban föl is emel­
kedett Hieronymi Károly kereskedelmi 
miniszter, hogy válaszoljon Forgó Ger­
gelynek. Ahol ez értelem ily magas fokán 
állnak az egyszerű magyar emberek, ott 
biztos talaja van annak a pártnak, amely­
nek célja, a munka, és Csongrád népe 
mind, ily józan fölfogásu, értelmes embe­
rekből áll, akiket már ismer az árvizes 
esztendőkből. Reméli, hogy ez a sok meg­
próbáltatáson keresztülment lakosság csat­
lakozik a Foigó Gergely által kifejezett 
eszméhez, a munka eszméjekez, és igye­
kezni fog, hogy szavazatával, a munka 
eszmélyet, tetté átalakítani törekvő pártot 
fogja erősíteni. Forgóra és a választó 
polgárokra üríti poharát.

Széke.y Ferenc igazságügyi miniszter 
1 melt ezután poharat a csongrádi válasz­
tókra. Jól esik látni így szólt, hogy az 
alföldi es főleg pedig, a eongrádi lakos­
ság, az értelemnek mily magas fokán áll; 
aki józan ité-lőképességevel, a helyzet át­
látásainak megítélésével és általán, egész 
viseletével tanúságot tesz arról, hogy a 
magyar gazdakö/öiiség a legműveltebb 
államok egyszerűbb lakosaival, bátran 
egy színvonalra helyezhető.

Ölömmel látja, hogy nunistertársát, 
ezt a világhírű szakembert, ezt a tevékeny 
államférfit, ily értelmes lakosú város kérte 
föl, a parlamentben való képviseltetésére.

A fölhangzott éljenzés csillapultával 
hazai honvédelmi minister szólalt föl. Ez 
a tartásában, a modorában és beszédjében, 
de mindem izében gavalér ember egysze­
rűen meghóditta a hallgatóságát remek 
fülköszöntőjével. Nem üres szólamukkal 
igyekezet hatni, hanem színtiszta igazságot 
mondott minden szavában, bölcsességet 
minden betűjében

f.wr.mx -'mmnmjtit&jxxMu*
Csakis elsőrangú gyárak képviselete. Nagy raktár kerékpár-részek gumi 

Eredeti gyári árak. Szolid és pontos kiszolgálás.
Villamos izzólámpák, rettykn égők, Wellisch gépraktára Szentes, Görög ház Főtér

Állandó nagy 
raktár varró» 

gépekben.
is varrógép-alkatrészekben.



Tanulhatnának harcmodort ettől az 
embertől meg ti legszélsőbb b-zonyisten 
hazaffiak is, de tanulhatnának illendőséget 
es hallasz eret etet is azok, akik cm k gúny o- 
lódni és lekicsinyíteni tudnak másokat és 
dicsőíteni — Ízléstelenül — önmagukat 
mint a vásári kofa, csak a saját portéká­
ját dicséri, a másokét meg fitymálni tudja.

Meg kell becsülni — jgy $20it _
politikai ellenfeleinket, mert kétségtelenül 
a haza javát óhajtják ők is, de csak óhajt­
ják és komolyan nem törekszenek azt 
elérni, mert óhajtással, meg sóhajtásokkal 
nem lehet kiküzdeni semmit, a haza javá­
ra. Mit tettek eddig, holott nagy többség­
ben voltak? bárcsak sóhajtoztak volna 
inkább, mert amit tettek, az csak hátrá­
nyára volt az országnak. Ebben áll éppen 
az ő gyengeségük, hogy tovább is óhaj­
tani akarnak, mert erőszakkal úgy sem 
lehet előnyökhöz jutni : az erőszakhoz 
puska, meg golyó kell. Azért kell a cél­
talan erőszakoskodás helyeit és az asszo­
nyos sohajtozások helyett, a munkálkodás 
terére lépni munka által megszerezhetők 
mindazok az előnyök, a melyek után 
sóhajtozunk, munkával gazdaggá lehet 
tenni az országot, gazdagsággal pedig min­
dent el lehet érni, úgy a magánéletben, 
mint a kormányzati politikában egyaránt. 
E célra, a munkára alakult ez a kormány, 
melvnek egyik legmunkásabb tagja a 
Csongrádiak jelöltje, aki világhírű szak­
ember, nagy államférfi, kiváló szónok és 
mint magánember is „aranyos ember“. 
Tartsa meg őt az Isten, a haza javára, és 
a Csongrádiak boldogitására.

Nagyszerű hatást tett ez a katonás 
rövidséggel előadott őszinte beszéd, per­
cekig tapsolták és éljenezték a kegyelmes 
urat.

Ez után, minthogy már 4 őre volt 
és a 4 és fél órai vonattal sokan haza 
akartak utazni, csakhamar aaztalbontás 
következett. A választók egyenként járul­
tak 1 lief on y m i minister ur elé elbúcsúzni, 
aki melegen szorított kezet az ő lelkes 
választóinak és többször megígérte, hogy 
le log közénk jönni.

Hát csak jöjjön minél előbb, hogy 
itthon maradott választó-polgártársaink 
is hallhassák, az ő ajkáról azokat a kije­
lentéseket, m Ivek a haza javát és váro­
sunk előhaladását hirdetik és melynek 
megvalósulását óhajtják és remélik az ő 
megválasztása által a csongrádi nemzeti 
munkapárti választók.
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JPÄFn ÉE1EKEZLET A 
Hieronymi- párt intéző bizott­
sága ma cl e iO órali or párt- 
helyiségében (Szlávik János ven­
déglője) párt értekezletet tart.

— Kinevezés Mi üt a hivatalos lap 
folyó havi 26-ik számából olvastuk : Gó­
lián István m. kir. állampénztári pénz­
tárnok a Vili ik fizetési osztályba pénz- 
tarnokká, Sebők Miksa ni. kir. állampénz­
tári tiszt a tizedik fizetési osztályba m. 
kir. adóhivatali segéddé lépett elő. Alkal­
munk volt az előléptetések elég hézagos 
voltát figyelemmel kisérni, hogy mégis 
őket sem kerülte ki a szerencse útja, an­
nak oka bizonyára csak érdem lehet, ép­
pen azért örömükben mi is őszintén osz­
tozunk és előléptetésükhöz a legmelegeb­
ben gratulálunk.

— Vigéckedés a kortes zászlókkal. Úgy
látszik a Fai a gó-párt a zászlókban telhe­
tetlen: mert legalább kétszerannyi zászlót 
csináltatott mint ahány szavazó polgár van 
mind a két párton. Ez az oka annak, hogy 
,,Miklós,, úgy hordja a zászlót, minta sze­
kér a nádat. Azonban sok helyen nem 
fogadják el és sok helyen a zászló vigé- I

CSONGRÁDI LAP

ceknek ajtót mutatnak, sőt néhol a kutyá­
kat is rájuk uszítják. Ez a gyengéd figyel­
meztetés azonban semmit sem használ : 
mert hiszen első a jó borravaló. Néhol 
majdnem összetett kézzel könyörögnek, 
hogy fogadják el a kortes zászlót, de7niiid 
maba, nincs keletje. Sőt azt is tudjuk, 
hogy egyik választónak még azt is Ígérték, 
hogy hiszen nekük pénzük is van, még a 
Hieronymi pártnak nincs, tehát csak tűzze 
ki azt a zászlót. Az illető azt felelte, hogy 
ha éppen olvan nagyon erőlteti „Miklós“ 
a zászló kitűzését, hát megteheti azt a 
szívességet, hogy kitűzi, de azért llierony- 
miie szavaz. No, de azért ők tisztessége­
sen hatcolnak, még mi fizetett bérencek 
vagyunk.

Fillérestély. A „Csongrádi Iparos- 
ifjúsági Közművelődési Egyesület“ május 
hó 8-án a népkerti színkörben 50 fillér 
beléptidij mellett fillérestélyt rendez. A 
meghívókat e hét folyamán bocsátja ki 
az egyesület. A fillérestély műsorát la­
punk jövő számában közöljük. Mint érte-' 
sülünk, ez alkalommal budapesti vendég 
szereplője lesz az egyesületnek.

— Bérmálás. A plébánia hivatal tu­
domására hozza a bérmálkozni szándé­
kozóknak, hogy : a f. hó 20-án és 2I-én 
történendő bérmálkozásra jelenkezni 
bármelyik napon lehet a hivatalos órák 
alatt. Jelenkezéskor a felvettek ellenőrző 
lapot kapnak amelyek ellenében, a május 
1 én 5 én (áldozó csütörtök) 15. és 16-án 
(pünközd első és másod napján) a litánia 
után tartandó minden bérmálandóra köte­
lező tanítás után kikapják bérma jegyüket. 
Bérmáláshoz csak katholikus vallásnak 
hivandók bérma szülőknek. Az iskolás 
gyermeket felvétele a bérmálásra való 
előkészítése az iskolában hitoktatóik által 
történik. Bérmálásra 20-án (péntek) a 
felnőttek 21-én (szombaton) a polgári 
iskolák növendékei az ismétlő és minden­
napi .tankötelesek bocsájtatnak. Városunk­
ban Jung János feszentelt püspök ur végzi 
a bérmálást a betegsége által bérma ut. 
jában akadályozott Főpásztor helyet.

— Zászlóbontás. Még ilyen nem volt, 
mióta a képviselőválasztások léteznek. 
A Juszth párt, olyan automata zászlókat 
rendelt meg, amelyek maguktól helye­
ződnek el a padlások ablakain, A Futó 
féle ház padlásán látható egy ilyen zászló. 
Aki nem hiszi nézze meg. Ott díszeleg a 
Sörös dr. volt lakásán, amely most üres, 
és senki sem lakja. Mert nem tételezhető 
föl, hogy üres lakásba, a Faragópárt em­
berei helyeznének el zászlókat csak azért, 
hogy a Tiszavidék környéke zászlóerdő­
ben díszelegjen hanem bizonyos, hogy 
magától helyeződött ott el a gazdátlan 
zászló. Lehetne talán néhány zászlót az 
utszéli eperfákara is kifügeszteni igy na­
gyobb lenne a figura.

— A katli. Ifj egylet az idei évi ren­
des gyűlése április 24-ről, május 5 re, az 
az áldozó csütörtök d. u 4 órára alhalasz- 
tatott, melyre a tagok ez utón is tisztelet­
tel meghivatnak. Elnökség.

— A bukrosra e hó 25-én hajtották 
ki a jószágokat, összesen 558 drb jószág 
hajtatott ki. Ezek közt öreg ló 64 drb, 
rúgott ló 49 drb, öreg marha 133 drb, 
rúgott 76 drb, öreg ökör 190 drb és ru­
góit 46 drb. Sópénz befolyt 94 k, 50 fii.

— Lövőgyakorlatok a bukroson. E hó
25-én Nagvpál Imre bitó és Sólya Gyula 
főjegyző a honvédelmi mmisternél jártak 
az iránt, hogy n félegyházi honvédeket 
tiltsa el attól, hogy a bukrosra lőgyakor-
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átok tartása vegeit kijárván, ott tetemes 
karokat okoznak. Félegyházának is Kecs­
kemétnek is óriási kiterjedésű pusztai van­
nak, melyek e célra sokkal alkalmasab- 
bak. A minister ur ígéretet tett, hogy 
^i“i aí“y0S előterjesztés figyelembe 
miíhJif ,fog fz üL'yben határozni, de 
terjesztésétJ?s.a honvédParan^nokság elő-

Kiss szerencséje nagy! Miéit a legnépsze­
rűbb e 3 szó az egész országban ? Ve- 
gyen sorsjegyet a Kiss bankházban, ak­
kor meg fogja tudni! A Kiss bankház 
nagy előnyöket nyújt a közönségnek, ed- 
dig anyi milliót fizetett ki készpénzben t 
vevomk, hogy ma hazánk legnépszeiübb 
osztájszoisjegy főelárusitó helye. Most is 
it nyertek a 400.000 koronás főnyere­
ményt! Ajánlatos tehát t. olvasóinknak 
hogy tegyenek szerencsekisérletet és ren­
deljenek Kiss Károly Társa bank rész- 
:iSnal Budapesten, Kussuth La- 
19-én 13’ S0,SJegyeL Huzás már május

Ügyvédi iroda megnyitás!

Dr. Kalmár Zoltán értesíti 
a jogkereső közönséget, 

hogy ügyvédi irodáját
:: Csongrádiul a Színtéren
levő Fekete Ro^a-íéle ház. 

ban megnyitotta.

Hiszlüzlel megnyílás!
A Csongrádi Keresztény gőzmalom 
részvénytársaság a főtéren (M. kir. 
szálloda helyiségében; a mai nappal

lisztüzletet
jék az eddigi szives pártfogás át 
melyet a Keresztény malomma 
szemben tanúsított ez alkalomma 
lokozng bisztositjuk a pontos, jó
íásról éS lelkiismeretes kiszolgá

Raktáron tartjuk saját őrlésű liszt­
jeinket és mindenféle szemes qabona 
neműt.

Csöng rád község elöljáróságától.

3980/910.

Hirdetmény.
Tapasztalván, hogy az évenként nyári 

mezei mnkára idegenből elszegődő, trac­
homával fertőzött munkások, az egyébként 
nem fertőzött, vagy már gyógyuló félben 
levő társaikat is megfertőzik, a m. kir. 
belügyminister ur 29500jVII 1910. illető­
leg alispán "ur 2248jalisp. 1910. számú 
rendelete folytán felhivatik azon munka­
adó, ki az idei nyári mezei munkák 
végzéséra idegen törvényhatatóságc k te­
rületéről, vagy saját törvényhatóságunk 
más járásból szerződtet munkásokat, azok 
érkezési idejét és alkalmaztatás! helyét az 
elöljáróságnál haladéktalanul a munkások 
megérkezése előtt bejelentse.

Csongrád. 1019. évi április hó 30-án.

Sólya Gyula 
Mjegyzó,

4 * *' /. "•* ”
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Hirdetmény

A Hazai Villamossági Részvénytársa­
ság ezennel közhírré teszi, hogy mindazon 
magánosok részére, kik jelen hirdetmény 
megjelenésétől számított 3 hónapon belül 
házaikba a villám világítást bevezetik, a 
bevezetést minden haszon nélkül, önkölt­
ségi árakon hajlandó teljesíteni és azon 
kívül a megtörtént berendezést követő 
első hónapon keresztül a szükséges vil­
lamos áramot ingyen szolgáltatni.

Budapesten, 1910. április hó 26.

Csongrád község elöljáróságától.

3394./1910. szám.

Hirdetmény.
A m. kir. földnnvelesügvi ministel 

ur 2300/IIL-3. 1910 sz. a. rendelete kivo- 
natilag ezennel közöltetik.

Az ország sertésállománya 1909. öv­
ben, főleg az 1895. évi állntösszeirás ada­
taihoz viszonyítva, lényeges csökkenést 
mutat. A számbeli csökkenés oka a vál­
tozott gazdasági viszonyokon kivü a íaga­
dós sertésbetegek pusztítása es, a ten vész- 
kanok hiánya. A sertésbetegségek közül 
főképen a sertésvész és a sei tésoi bánc 
az mely a sertéslétszám csökkenésénél 
számításba jöhet. Mindkét betegség az 
ellene folytatott erélyes küzdelem dacára 
ma is súlyos veszteségeket okoz., A sei - 
tésvész és sertéscrbánc elleni védekezés 
eredmény teltínségnek oka nem a b-teg- 
ségc folytására előirt óvó és clfolytó 
intézkedések hiányos vagy meg nem 
felelő voltában, hanem abban latszik, 
hogy a sertéstartó es a serlesten\„es/to 
közönség még ma sem érzi át kellően a 
védekezés szükségess 'get <-s iiaszii--t, 
alanyira, hogy' a betegségben e pusztun 
állatok hullái, különösen a kisebb nem 
takarítják >. l az előirt módon, hanem el 
fődeletleiiül hagyják,, vagy a folyókba 
dobálják, vagy a cigányoknak adják, 
mi által a sertéshullák a fertőzés állandó 
fonásául szolgálnak, es azokkal távol 
vidékekre szét hurcolta tik a betegség. 
Ezek a felette káros és az állalegézsségi 
törvénybe ütköző eljárásokat fokozza az 
a körűimén , hogy az ily eljáiasokkal 
szemben a törvény szigora eleiigedókép 
nem gyakoroltatott. Nagy befolyassaI van 
még n sertésvész és a setésorbánc leiji- 
désének előmozdítására az is, hogy a Svi- 
tétartók és sei testen vésztő közön se s i őszben 
bizalmatlanságból, részint előileied ól nem 
veszi igényben a védőoltásokat. N így baj 
az is, hogy a fertőzött helyeken 
a betegség megszűntével az előlit 
szabályszerű fertőtlenítést vagy t g,y- 
általában nem, vagy csak igen hiá­
nyosán hajtják végre, Megtétetik tehat 
a hatóságok részéről, minden intéz­
kedés arra nézve, hogy a sertéstem észtő 
és tartó közönség a betegség bej lentési 
kötelezettségére nemcsak figyelmeztetve 
leend, hanem a sertéshu iák megfelelő

eltakarítása és fertőtlenítésének elmulasz­
tásából folyó kötelezettség tekiutetebeii 

I szigorú i 1 járásban fog résesülni. Minthogy 
I intézkedés történt az iránt, is, hogy a köz­

ségek a szükséges tenyészkanokkal ez 
évben kivételesen a beszerzési ar egyhar 
madának elengedésével a szokásos kamat­
mentes részlettörlesztés mellett elláttasannk,

- méltán elvárntik, hogy úgy az ország, 
mint a külföld sertéspiacain jegyzett rend­
kívül magas sertésárak figyelembe vételé­
vel a sor lés tenyésztéssel a gazdaközönség 
minél kiterjedettebb mértékben foglalkoz­
zék és a sertéstenyésztést azok is újból 
felkarolják, kik azzal már felhagytak. 
Budapest 1910. évi március 16. Gróf Se­
rényi s. k.

Csongrád, 1910. április 16.
A iizsíy i Elülj árosai <j.

Azonnal aludó ház és föld.
Sza' <5 Imre kömives Csemegi Károly- 

utca 45. számú sarok háza, Faragó G\ örgy- 
nek átah llenében a Sata-lele házzal 
együtt, amely áll 6 /óba, 3 konyha, 3 élés­
kamra., 2 pince, 2 istálló és egyéb!/ külön­
féle ólakból, szabad kézből elad". Azon­
kívül eladó ug> anott 2 öreg, hold hul­
lámtér a mániái kompjárónál. Értekezhetni 
a tulajdonossal a fenti cimalatt bármikor.

Ebiem kelés esetén a Sala-feie ház 
bérbe adandó.

W.WWW:V,WWVW
a. A SiVi

^ Van szerencséin a nagyár­
ia. den ü közönséget tisztelettel 
M éi íc-sneni, hogy nálam a leg- 
^ divatosabb és a legmagasabb igé­
iét nyéknek meglel elő

;Eetó-ri0Íisi.

készül a lehelő legszolid ibb 
árak mellett.

Ajánlom továbbá eins vá- 
lasziéku magyar és angol 
szövi 1 raktáromat.

Amidőn a II. e közönség 
kegyes pártfogását kérni' 
maradtam teljes tLzI eledel :

í^etlcyesi Ferencz
lil; \zihó

szabó ipari -zakoktató.

M

Doktorátust szerezhet 
■J&fí" íbáB^om hónap a3afi
»Tájékoztató a jogi szemináriumi ól« 
cirnű könyvlu n kill készülési módot 
követve. — Díjmentesen megküldi :
JDr Dobó Kolozsvár Malom u. 14.

i

Soha többet! 
nem változtatom a szappanomat, mart amióta 
a Bergman Steckenpferd „Liliomtejszappant“ 
(védjegy Steckcnpfei d) von Bergmaenn & tomp 
Tetschen a E. használatba vettem, amely szap­
pan a gyógyszappanok közül a szeplő ellen a 
legjobb, az arcbőr ápolására pétiig páratlan. — 
Darabja 80 fillér. Kapható minden gyógyszer­

tálban, drogériákban és parfüm üzletekben.

Müveit és okos ember nngy sújt helyez a 
ogápolásra, mert annak elhanyagolása 

nemcsak szépség hiba, 
hanem egyben undo- 
1 itt) szagot ad a lehe­
letnek. Szakorvosok 
egyöntetű véleménye 
szerint a beteg fug 
további romlását meg­
akasztja, a s/áj üreget 
s-'dgfilnnitja s a fo­
gakat gyönyörűen fe­
héríti. Szlraka-fele

Menthol fog szappan. Kapható gyógytá- 
rakban és drógérikában. Ára 1, kői. Kap-

Uj yyoinoifójós, bOlbetey, étvtíyylulan,
fin! lesovinyodáshoz hajlandó használja a számos

S*li UJilifli)
'^* mester Szarvas-utca 

10-ifc számú Lázában 2 uaflult szoba, konyha, élés-
UZ.Uiiifc,j ui foj

Értekezhetni lebet Ujszászi István Csongrád 
városi takarékpéztár szolgájával.

HIRDETÉSEK
iutnnyos áron felvétetnek e 

lap kiadóhivatalába,

> áj£.>yr»-

Roehe Csak

kapható mimlm Gyógyszer- 

Ara ü vogoriknnt -i korona.

pest mgmmsnw, 335

M

Az orvosi kar által ajánlva.

Gümőkór (tiic»öbajok>, légzőszerv! bán- 
talmak, szamárköhögés, influenzánál.

1. A ki hosszú illőn keresztül kohögÓR 
bnntalmaihan ? . hív cl.

2. Mimiit zok . kik v:iuj utLan RZfmvcl- 
nvk, Síről in „líovhe“ altat rövid időn 
bellii moRgyótryuUnik.

8. Asztmában szenvedi), inni rövid hasz-

Ki használjon Sirotint?
n hint után lónyogns könnyebb ül őst 
oroznék.

4. Skrofulös, mirigyduzzadásos, szom- ős 
orrborul os gyornmkoknek rendkívül 
ión to« <*r a Sirolin.
A táplálkozást nagyban elősegíti.

eredeti cső mago.«Uu SHiOLlN „Hoclvj“-t kérjünk es pótszereket 
tun ut bit - unk vissza.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). -==— Grenzach (Németország). 

M aggaWEMBaMMSHBMaMBaMSBSi: .'JREI // j
Sík könyvnycindájába Csongrádon. 1910.

határozót-
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